

СУРГУТСКИЙ РАЙОН

В 2024 году введены в эксплуатацию 5 объектов, из них: 2 спортивных объекта в с.п.Лямина, с.п. Русскинская; 2 крытых хоккейных корта в с.п.Лямина, с.п. Русскинская, 1 спортивная площадка в г.п. Лянтор.

Расширена сеть муниципальных учреждений дополнительного образования в сфере физической культуры и спорта:

- Открыта новая спортивная школа «Центр цифровых видов спорта» в целях: централизации компьютерных видов спорта в самостоятельном профильном учреждении; обеспечении детского населения отдаленных сельских поселений (с.п. Угут, с.п. Локосово, с.п. Ульт-Ягун, с.п. Русскинская, с.п. Тундрино) возможностью получения дополнительного образования в сфере физической культуры и спорта; выведения процесса развития цифровых видов спорта на качественно новый уровень посредством осуществления экспериментальной и исследовательской деятельности; увеличения видов спорта, реализуемых в территориях Сургутского района в соответствии с федеральными стандартами; обеспечения устойчивого развития спортивного резерва района из числа спортсменов, проходящих спортивную подготовку по дополнительным образовательным программам.

- МБУ «Белоярский спортивный комплекс» перепрофилировано в муниципальное автономное учреждение дополнительного образования «Спортивная школа «Витязь».

Реализованы мероприятия в целях обеспечения доступности спорта для граждан разного возраста, спортивных и физических возможностей:

- футбольное поле с.п. Солнечный обеспечено освещением, ограждением и системой видеонаблюдения, локации двигательной активности оснащены специальным покрытием;

- инициативный проект «Аватар» жителей г.п. Лянтор стал продолжением серии мероприятий, направленных на создание условий для повышения качества жизни и поддержания здорового образа жизни детей, подростков, взрослого населения и лиц с ограниченными возможностями г.п. Лянтор Сургутского района. В 2023 году в рамках финансовой поддержки инициативы жителей г.п. Лянтор на базе МАУ ДО «Спортивная школа № 1» был создан специализированный реабилитационный тренажерный зал для регулярных занятий адаптивной физической культурой и спортом. В 2024 году в результате реализации инициативного проекта «Аватар» МАУ ДО «Спортивная школа № 1» приобретено оборудование и инвентарь для проведения спортивных мероприятий, направленных на интеграцию людей с ограниченными возможностями в полноценную общественную жизнь.

Отмечен рост численности систематически занимающегося населения физической культурой и спортом, который составил 4 146 человека или 4,5% (2024 год – 94 605 человек, 2023 год - 90 452 человека).

Впервые состоялся Чемпионат и Первенство Сургутского района по конкуру и выездке, а также состязанию в популярном направлении — хоббихорсинге. Организатором мероприятия выступила Региональная общественная организация

«Детско-юношеский конноспортивный клуб» по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югра. Финансовое обеспечение соревнований осуществлено за счет средств бюджета Сургутского района в рамках мероприятий по поддержке и развитию негосударственного (немуниципального) сектора. Проведены официальные массовые спортивные мероприятия:

- Кубок главы Сургутского района по смешанному (боевому) единоборству (ММА), Открытый турнир по боевым единоборствам «Битва на Оби», Всероссийский массовый лыжный забег «Лыжня России», Всероссийский день бега «Кросс нации», День физкультурника, военно-патриотическая игра «Z-86», районный фестиваль «Готов к труду и обороне» (для различных категорий населения – среди семейных команд, обучающихся, городских и сельских поселений, среди трудящихся), ежегодный конкурс «Спортивная элита», Районные соревнования среди детей и взрослых, посвященные Международному дню инвалидов;

- спортивные программы в рамках районных фестивалей «День оленевода, охотника и рыбака», «День славянской культуры», рыболовный фестиваль «Сытоминские берега», бардовский фестиваль «Высокий Мыс», национальный праздник «День обласа».

Задачи муниципального образования на 2025 год в сфере физической культуры и спорта:

- увеличение охвата жителей Сургутского района дополнительным образованием в сфере физической культуры и спорта;

- развитие детско-юношеского спорта (включая школьный спорт) на территории Сургутского района.

- активизация проектной деятельности по вопросам физической культуры и спорта.

- совершенствование механизмов развития негосударственного (немуниципального) сектора поставщиков услуг в сфере физической культуры и спорта.

- строительство объектов спорта: крытого хоккейного корта в с.п. Угут; многофункционального спортивного комплекса в г.п. Лянтор; плавательного бассейна в г.п. Федоровский; проектирование центра единоборств в г.п. Барсово, проектирование «Многофункционального спортивного комплекса» в г.п. Белый Яр.

В целях решения проблем, стоящих перед муниципальным образованием, хотелось бы получать от АСДГ актуальную информацию об опыте других муниципальных образований по проблемным вопросам, либо консультации специалистов, имеющих опыт в решении проблем в сфере образования, молодежной политики и спорта. Также считаю целесообразным проведение конференций по обмену опытом в различных направлениях деятельности на базе АСДГ.